

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Otro toquecito

Convergamos en que ha tenido sobrada razón estos últimos días para sentirse molesto con algunos periodistas, el señor Conde de Romanones. Puede haber derecho para suponer que el Conde, sin embargo de sus relativamente nuevos modos, es *plus minusve*, lo que era antes de la crisis, porque quien suyo, reuivo y guardó para la vejez, y las inclinaciones del Presidente a hacer en todo caso lo que le acomoda y conviene, sea que los ocultos los asalten, sea tan naturales como natural es que los ríos vayan hacia el mar; a lo que no hay derecho es a suponer que el Conde no sabe dónde le aprieta el zapato, ni se da cuenta del terreno que pisa y es capaz de meterse en la boca del lobo. ¡Eso, no! El Conde no tendrá elevación filosófica, ni acaso dominará las ciencias históricas y sociales, ni quizás se le alcance cosa extraordinaria en cuanto a literatura y arte; pero en conocimiento del mundo político y de sus hombres y en el manejo de la gramática parda nadie le aventaja, ni aun siquiera le iguala e indiscutiblemente se hubiese acreditado de cándido avestruz, pidiendo sin necesidad e inoportunamente el decreto de disolución de las actuales Cortes. Los que dijeron que había abrigado semejante propósito, le atribuyeron una verdadera tontería.

No, volvemos a repetirlo: dentro de lo normal, y de cuanto puede comprenderse en el círculo de las previsiones humanas, no es difícil la previsión de que el Conde, si el Gobierno no le elige para el cargo de duder, o no conocen de la misa a la media en estas cuestiones políticas, o buscan un pretexto para no dar de mano a la corona.

Porque para nosotros, católicos, no hay otro problema: las elecciones no se verificarán antes de Abril; pero las elecciones se ganarán o perderán, relativamente, en los meses de Enero y Febrero: queremos decir que los planes tácticos y estratégicos tienen que acordarlos y ponerlos en obra los respectivos Estados mayores, unificando la acción, en los expresados meses, si no se quiere que al empezar a movernos nos tengamos bloqueados el enemigo, el cual es maestro en semejantes empresas.

No faltará quien diga, y no sin fundamento, que soy machacón, pero a mí vez deseo no tener que decir nuevamente, y cuando las cosas no tengan ya remedio, que los católicos somos negligentes e impreviosos. Haciendo hecha no corre prilla. No es que va a amarrar más temprano, porque nosotros madrugamos; es que si los contrarios durmiendo, llevarán los primeros adelanta la ganancia que representa su actividad. Lo que haya que coordinar y preparar debe ser coor-

dinado y preparado inmediatamente, hoy mejor que mañana. Que nos veamos porque seamos pocos, puede pasar; que nos vean por perezosos y por descuidados inhábiles, no tiene perdón de Dios.

Miguel Peñaflor
Madrid, Diciembre de 1915.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

El fin de la guerra

Ha llegado de Berlín un querido amigo nuestro. Sus impresiones de viaje no discrepan de lo que ya sabemos por otros viajeros amigos que, como Vicente Gay, han publicado sugestivas narraciones de sus estancias en los países beligerantes.

Recojemos sólo un aspecto curioso de las impresiones y noticias que trajo el amigo nuestro que acaba de recorrer los Imperios centrales. Nos referimos a lo que podríamos llamar programa de la última etapa de la guerra, por lo menos el programa que trata de imponer los austro-alemanes, que hasta la fecha fueron los que tomaron siempre la iniciativa en el ataque y la siguen conservando a pesar de los esfuerzos de sus enemigos.

La persona que nos facilitó estos informes habló en Berlín con personalidades políticas y militares de gran relieve; su impresión podrá ser un poco apasionada, pero tiene indiscutible autoridad. Conozcámosla.

No preocupa en los Imperios centrales, ni poco ni mucho, la conducta de Grecia. Están seguros de que en el momento crítico y decisivo el pueblo helénico, cuyo Rey es hombre leal y caballeroso, cumplirá dignamente con el compromiso de honrar que le impone el rasgo correctísimo de los germano-búlgaros que teniendo el avance triunfal de sus ejércitos en la frontera griega.

Avanzado el poderío aliado en el Oriente, bien equipado y municionado el ejército turco, la marcha sobre Suez no ha de ofrecer dificultades muy grandes. Se prevé en el futuro, recibiendo Inglaterra la herida mortal de ver cortada la más importante de sus vías de comunicación marítimas; en Suez perderá la Gran Bretaña para siempre su centro de reina y señora de los mares.

Con este golpe ha de coincidir un vigoroso movimiento de emancipación musulmana en Argelia y Marruecos, un intento formidable para llegar a Calais, rompiendo las líneas franco-inglesas del frente occidental, un avance importantísimo en Rusia y grandes actividades aéreas y submarinas. Respecto a estas últimas, parece que hay grandes planes que no tardarán en comenzar a desarrollarse. Allí en Berlín creen, por ejemplo, que la entrada del Kaiser en Constantinopla será señalada con algún suceso trascendental y funesto para los habitantes de Londres. Y contando con que todos estos proyectos puedan realizarse tal como se han concebido, seguros de la gran fuerza moral y material que les asiste, confían en Berlín que allá para comienzos de verano próximo, antes de que se cumpla el segundo aniversario de la ruptura de hostilidades, resonará con acentos de angustia en Londres, en París, en San Petersburgo, la palabra bendita: ¡paz!

Cirici Ventalló
Madrid, Diciembre de 1915

Sección Informativa

Las primas al carbón

La "Gaceta", publica la siguiente real orden del ministerio de Fomento, trasladada al Director general de Comercio:

"Vista la orden de esa Dirección general, fecha de 7 de actual, aprobando la liquidación de primas al carbón distribuido por la vía marítima en elitoral de España durante el corriente año.

Resulta lo que el importe de dichas primas asciende a 392.040 94 pesetas, para el pago de cuya atenció sólo hay consignadas en el presupuesto vigente 350.000 ptas.

Considerando que; habiendo sido también insuficiente el expresado crédito de 1912, adoptase el criterio de abonar el importe íntegro a las casas exportadoras cuyas primas no excedieran de 5.000 pesetas, prorrateando el resto entre las de más casas, criterio contra el cual no se formuló reclamación alguna.

El Rey, de conformidad con lo propuesto por la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo, ha tenido a bien disponer:

1.º Que con cargo al crédito de 350.000 pesetas, consignadas en el capítulo 24, artículo único, concepto quinto, del presupuesto vigente de este ministerio, se satisfagan íntegramente las primas que no excedan de 5.000 pesetas.

2.º Que deducido el importe de estas primas de las expresadas 350 mil pesetas se prorratee lo que quede disponible del expresado crédito entre las restantes casas exportadoras.

3.º Que para el completo pago de las primas devengadas se solicite de las Cortes el oportuno suplemento de crédito de la vez que la ley no fija la cantidad para el pago de esta atención.

En el Estado general de primas devengadas.

De Hostalets

En el Centro Social-Educativo el próximo pasado domingo celebróse una velada, que se vió muy concurrida. Se repartieron obsequios a las alumnas.

Para la festividad de los Reyes Magos se tiene anunciada otra velada literario-musical.

Se ha desplegado mucha actividad hasta el presente en las obras del nuevo templo del Sagrado Corazón de Jesús. Casi todos los cimientos del proyectado templo se hallan ya a flor de tierra. Actualmente se están acumulando materiales para elevar dichos cimientos al nivel de la rasante de las calles del Ensanche.

Las obras de la nueva casa-Vicaría han adelantado más aún. Se construye hermosa verja de hierro para colocar a la entrada, ya construida, de la mencionada casa.

Ayer la Congregación Mariana de jóvenes de San Luiz Gonzaga se reunió bajo la dirección del señor Vicario de la localidad para proceder a la renovación de la Junta para el próximo año, la que se convino quedase la misma para el próximo año, dado que la actual se reorganizó hace solo medio año. Se componen de los siguientes jóvenes: don

Juan Simonet, Presidente; don Jerónimo Morey, Vice presidente; don Antonio Villalonga, Secretario; don Arturo Ankerman, Vice secretario; don Antonio Ripoll, Tesorero; don Juan Vallés, Vice tesorero; don Mariano Eñías, Bibliotecario; don Bartolomé Pons y don Manuel Ferrer, instructores; y vocales, don Pedro Ortiz, don Bernarado Pujol, don Mateo Roselló, don Gaspar Pujol, don Sebastián Cerdó y don Guillermo Barceó.

Se acordó tomar parte activa en la velada literario-musical que bajo la dirección de su maestro han de celebrar el próximo domingo, día 2, a las siete y media de la noche, los alumnos de la Escuela de Obreros de San José.

Las alumnas del Colegio de las Religiosas Agustinas del Amparo también se preparan para celebrar una tarde literario-musical, que se efectuará en una de las espaciosas salas del nuevo Convento que dichas Religiosas poseen en el Ensanche de San Suayret. El acto se celebrará en la tarde de los días primero y segundo del próximo mes de Enero.

Hoy se ha reunido la Junta de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús para su renovación y celebrar el primer aniversario de la fundación de dicha Cofradía, que se cumple el día 1.º del próximo Enero. El personal de la mentada Junta ha sufrido pequeñas modificaciones. Para la sección de Hostalets, que abarca 12 coros, han resultado elegidos: Presidente, don Mateo Eñías; Vice Presidente, don Pedro José; Secretario, don Luis Martí; Vice Secretarios, don Bartolomé Camps y don Antonio Darde; Auxiliar, don Antonio Esteve.

Para la del Ensanche de San José, Presidente, don Gabriel Alou; Secretario, don Rafael Cortés; Vice Secretarios, don Juan Oliver y don Juan Mata; Auxiliara, don Pedro José; y coros de ambas secciones y cantadores del coro del Sagrado Corazón, don Juan Cerdó, don Juan Ripoll y don Tomás Romaguera; Vocales, don Juan Munar y don Damián Pons.

Se admitió en principio establecer otra sección en el barrio de Can Capas, puesto que casi todos los coros exceden en el número reglamentario de inscritos.

Hostalets, 30 de Diciembre.

Hurtos

Se ha presentado en la Casa cuartel de la guardia civil del puesto de Valdemosa el arrendatario del predio "Sua Rullán", Juan Marroig Mar, denunciando que, aprovechando su ausencia y la de su familia, penetraron ladrones en su morada, sustrayendo una manta de lana, una escopeta, cien cartuchos y una bolsa de pólvora, todo lo cual se hallaba depositado en un cuarto dormitorio de la planta baja del edificio.

Añadió el denunciante que, a su parecer, los cacos debieron entrar en su casa por la puerta de la cuadra, que se hallaba entornada. La guardia civil practica pesquisas

para detener a los autores del hurto, que, hasta ahora, no han sido habidos.

Por la Benemérita del puesto de Palma ha sido detenida una mujer presunta autora de la sustracción de varias prendas de vestir.

Los Agentes del Centro

DE EXPANSIÓN COMERCIAL. Publica la "Gaceta", un decreto de Fomento suprimiendo los agentes comerciales dependientes de dicho departamento.

El decreto dice así: "Artículo 1.º Desde primero de Enero próximo quedan suprimidos los servicios que el artículo 2.º del real decreto de 31 de Enero último había encomendado a los agentes del Centro de Expansión Comercial de este ministerio.

Art. 2.º Los agentes del Centro de Expansión Comercial de este ministerio nombrados para la península e islas adyacentes, en virtud del citado artículo 2.º del real decreto de 31 de Enero pasado, cesarán en sus cargos y funciones el día 31 del corriente mes por supresión de los servicios que les estaban encomendados.

Art. 3.º El servicio que habiase atribuido a los agentes del Centro de Expansión Comercial, cuyas plazas y servicios se suprime por este decreto, lo realizarán las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación y las Cámaras oficiales de Industria con arreglo a lo establecido en el artículo 12 y 65 del Reglamento de 1909, la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo se relacionará directamente con dichas Cámaras para el cumplimiento y organización de estos servicios.

En el preámbulo del mismo se justifica la supresión en los siguientes términos:

Cuando un servicio reiteradamente realizado no presta la utilidad social y práctica que se esperaba al implantarlo, la lógica y las normas de buena administración aconsejan su inmediata suspensión para evitar que la cuantía de gastos improductivos sea una rémora y una dificultad en su día para la implantación de servicios de utilidad social y prácticos.

En aquel caso está el servicio encomendado a los agentes del Centro de Expansión Comercial, cuyos servicios y funciones constituyen una duplicidad de servicios, porque las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación vienen obligadas a realizar los mismos servicios encomendados a los agentes interiores de comercio, las mismas funciones y servicios que realiza el Centro de Información Comercial del ministerio de Estado.

Aparte esta consideración de la necesidad de simplificar los servicios, añade el preámbulo que hay otra razón. Las Cámaras de Comercio han de colaborar directamente a los trabajos encomendados

Pieras y Cabrer

Fábrica de hielo
SANTA CATALINA.—CALLE DE HORNABEQUE
Desde primero de Enero próximo se expenderá hielo común y transparente en la fábrica y en el Colmado LA GIRALDA, antigua Casa Rubio, plaza de Abastos.

Servicio a domicilio

ALUMINIO

BATERIA DE COCINA IDEAL
CUCHILLOS Best Steel
VASOS y COPAS Half Cristal
REGALOS
Bazar de G. BUADES, calle de Colón, 33

Anís del Monte

Fabricante--PEDRO CAÑELLAS
Marratxí

a la Dirección general de Comercio y no puede realizarse esta colaboración directa de un modo entusiasta y efectivo obligados a realizar con los fondos propios servicios que el Estado mantenga con fondos del Tesoro.

En la sesión de mañana, la constitutiva, se posesionarán los nuevos concejales y, además, se dará lectura al nombramiento de Alcalde, que, como ya dijimos, recaerá en favor del Sr. Barón de Pinopar.

También en la sesión de mañana se procederá al nombramiento de Teniente de Alcalde y a la designación de tener efecto las sesiones y que parece serán los sábados en primera convocatoria y los lunes en segunda, a las seis y media de la noche.

Mañana, a mediodía, se constituirá el nuevo Ayuntamiento, que estará compuesto de los siguientes concejales:

Mañistas.—Don Alfredo Llompart y don Mateo Carrió.
Centro de Defensa Social.—Don Francisco Barceló.

Conservadores.—Don José Font y Arbos, don Jaime Suu, don Bartolomé Moner, don Justo Solá, don Miguel Bibiloni, don Bartolomé Riutort, don Juan Aguiló y don Miguel Satom.

Mauristas.—Don Gabriel Carbone, don Bartolomé Pons, don Antonio Oliver y Roca, don Gabriel Villalonga Oliver, don Baltasar Valenti, don Juan Castell, don Juan Valent, don Miguel Bestard, don Cayetano Aguiló, don Guillermo Mas, don Rafael Barrera y don Antonio Planas.

Liberales.—Don Francisco Rovir, señor Barón de Pinopar, don Miguel Oliver, don Rafael Alorda, don Gregorio Crespo y don Nicolás Alemnay.

Reformistas.—Don Miguel Trián, don Fernando Pou, don José Querplas y don Antonio Coll.

Republicanos reformistas.—Don Bernarado Obrador y don Ventura Bspases.
Independientes.—Don Bartolomé Durán.

Total, dos mauristas, uno de la Defensa Social, ocho conservadores, doce mauristas, seis liberales, cuatro reformistas, dos independientes.

En la sesión de mañana, la constitutiva, se posesionarán los nuevos concejales y, además, se dará lectura al nombramiento de Alcalde, que, como ya dijimos, recaerá en favor del Sr. Barón de Pinopar.

También en la sesión de mañana se procederá al nombramiento de Teniente de Alcalde y a la designación de tener efecto las sesiones y que parece serán los sábados en primera convocatoria y los lunes en segunda, a las seis y media de la noche.

Mañana, a mediodía, se constituirá el nuevo Ayuntamiento, que estará compuesto de los siguientes concejales:

Mañistas.—Don Alfredo Llompart y don Mateo Carrió.
Centro de Defensa Social.—Don Francisco Barceló.

Conservadores.—Don José Font y Arbos, don Jaime Suu, don Bartolomé Moner, don Justo Solá, don Miguel Bibiloni, don Bartolomé Riutort, don Juan Aguiló y don Miguel Satom.

Mauristas.—Don Gabriel Carbone, don Bartolomé Pons, don Antonio Oliver y Roca, don Gabriel Villalonga Oliver, don Baltasar Valenti, don Juan Castell, don Juan Valent, don Miguel Bestard, don Cayetano Aguiló, don Guillermo Mas, don Rafael Barrera y don Antonio Planas.

Liberales.—Don Francisco Rovir, señor Barón de Pinopar, don Miguel Oliver, don Rafael Alorda, don Gregorio Crespo y don Nicolás Alemnay.

Reformistas.—Don Miguel Trián, don Fernando Pou, don José Querplas y don Antonio Coll.

Republicanos reformistas.—Don Bernarado Obrador y don Ventura Bspases.
Independientes.—Don Bartolomé Durán.

En el Colegio de San Juan Bta.

DE LA SALLE
Otra velada

La Congregación de María Immaculada de San Juan Bautista de la Salle (Sección Mayor) celebrará una velada literario musical, que se dará en el salón de actos de la Congregación, el próximo domingo, día 2 de Enero, a las cinco y media de la tarde.

La velada se celebrará conforme al siguiente programa:

1.º "El Pavo", comedia en dos actos, representada por don Antonio Sbert, don Francisco Aguiló, don Antonio Morey, don Joaquín Lieuger, don Domingo Riutort, don Juan Liadó, don Juan Florit, don Pedro Cametals, don Francisco Aguiló y otros.

2.º Discurso por don Salvador Feliu de la Peña. Vice-rector de la Congregación.

3.º "El Saboyano", (R. manza), por don Antonio Morey.

nunca; él la conducía bruscamente al Val, pasando del país de la paz y la tranquilidad a una comarca en completa revolución. ¿Quién sabía si en aquellos momentos no estaría ardiendo la Ferlandière al són de la Carmañola? Dondequiera que miraba, sólo veía lucha en el momento presente, inquietud, agonía, separación para el día de mañana.

Cuando los viajeros decidieron salir de Santa Odila, Jacobo aconsejó a Odila y a su tía que se detuvieran con Juana una semana en París. Así podrían consultar de nuevo con algún afamado médico que prescribiera a la enferma el plan que le convenía seguir durante el otoño. Entretanto él iría solo a la Ferlandière, y en vista de las circunstancias tomarían sobre seguro la mejor determinación.

Pero Odila rechazó sin vacilar ni un momento siquiera la proposición de Jacobo.

En primer lugar, ¿para qué consultar de nuevo? Odila recordaba el juicio de Jacobo, formulado con tanta exactitud, acerca de lo que podían ayudar los médicos en ciertos casos. Tratándose de una enfermedad co-

mo la suya, el desenlace es inevitable. La ciencia nada puede hacer porque nada sabe, y todo su aparato se reduce a ocasionar al enfermo un nuevo sufrimiento. La joven había examinado su situación y sus antecedentes, y ya sabía que en su familia se habían dado casos semejantes al suyo, circunstancia que siempre le habían ocultado... El anciano doctor Mutin bastaría para asistirle en último caso.

Jacobo la interrumpió diciéndole:

—Odila, si me amaras no hablarías así.

—¿Que no te amo? ¡Si tú supieras...! ¡Si vieras hasta qué punto eres todo para mí acá en la tierra, después de Dios! Siento sed de tu presencia, ahora más que nunca; sin tí todo lo veo desierto, vacío, triste, como el día que se oscurece o la vida que se va.

—Entonces, ¿por qué me quitas lo último que quiero conservar, la esperanza?

—¿La esperanza? Ante todo veamos qué es la esperanza... Toda esperanza ha de tener eco allá en el cielo. No quiero que pase más tiempo sin declararte mis pensamientos, ahora que tengo ideas fijas acerca de este punto, porque te creo grande y fuerte entre todos

tranjeros que han acudido a las fábricas, de esos mudidores que se embriagan en casa de Soupot... de verte expuesta acaso a su brutal contacto, a la salvaje alegría de sus gritos de venganza... siento que todo mi sér se rebela.

Pero Odila insistió:

—Si las cosas llegaron a tal extremo, entonces, con más razón, quisiera yo estar allí... ¡Saber que tú estás en peligro y permanecer yo lejos de tí...! ¡Mil veces imposible!

—¿Y la inquietud y las emociones que experimentarías?

—No hay para mí mayor emoción que estar lejos de aquellos a quienes amo.

Jacobo transigió al fin.

Por esta razón conducía, aquel mismo día, al Val el mismo tren a Jacobo de la Ferlandière y a sus tres compañeras. Tan pronto como fué posible, Jacobo compró periódicos, en los que vió que el párroco Hans anunciaba en su despacho sucesos que eran del dominio público, que daban que pensar a la opinión y al gobierno. Las autoridades de Chauny hacía tres días que habían enviado

de Mulhouse había recibido un terrible golpe al resguardarse bajo una débil rama de un abeto. Pero la mayor parte de los viajeros venían riéndose de su desgraciada aventura, y las conversaciones no cesaron ni aun en la mesa del refectorio. Sólo Jacobo permanecía silencioso; apenas encontró algunas palabras para expresar a Bertha y a la Hermana Bernarda su inquietud por la salud de Odila. Sin embargo, la joven había recobrado el buen color.

—No me hablé usted de los jóvenes esposos—dijo Berta a la Hermana—, cualquiera diría que tienen gusto en atormentarse a sí mismos.

Una media hora después bajaron todos a comer. Odila, vestida con un traje claro, conversaba alegremente con la Hermana Bernarda. A Jacobo le parecía que su prometida tenía buen semblante y comenzó a creer que acaso eran exagerados sus temores. Ya iban a empezar la comida, animados por los alegres ecos de las conversaciones del refectorio, incluso Jacobo, que ya estaba más tranquilo, cuando entró en la habitación el correo, enteramente mojado.

El "Orfeo Mallorquí,"

El presidente del "Orfeo Mallorquí," don Juan Vilella, nos ha invitado a la celebración...

Los tranvías eléctricos

El primer coche. Ayer tarde fué llevado a las cocheras, sitas junto a la carretera de Hostalets, el primer coche auto motor, traido por la mañana por el vapor correo de Barcelona...

Notas de sociedad

Ayer salieron para Argel, a las cinco de la tarde, en el "Lullio," don Guillermo Cabot, don José Baró y doña Catalina Pons...

Subasta municipal

Ayer, a las diez de la mañana, se celebró en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Teniente de Alcalde señor Barrera, la subasta para el escopio y suministro de piedra machacada con destino a la conservación y reparación de los caminos vecinales...

Las casas baratas

La Gaceta publica el informe del Instituto de Reformas Sociales referente al reparto de la cantidad de ochenta millones de pesetas...

Los radiotelegrafistas de la Isla

La comisión que ya dijimos vino de Barcelona, formada por los señores Auñón de Palacios y Rouna, fué recibida por la Junta de la Isla...

Funciones religiosas

He aquí el programa de la solemne Oración de Cuarenta Horas que celebrarán los Asociados al Apostolado de la Oración los días 31 de Diciembre, 1 y 2 de Enero próximo en la Parroquia de la Inmaculada (Arribal de Santa Catalina)...

El naufragio del "Mariano Benlliure"

En la sección telegráfica vcran nuestros lectores la noticia del naufragio del vapor "Mariano Benlliure"...

Boletín meteorológico

Table with meteorological data: Observaciones hechas esta mañana, a las 8'30, en la Estación meteorológica del Instituto. Barómetro, Termómetro, etc.

Función teatral

A beneficio de la "Asociación de la Prensa". La Junta directiva de la "Asociación de la Prensa de Baleares" ha obsequiado con sendos ramos de flores a las artistas señoritas Ferrer, Cavallieri, Calderón y Posadas...

DEL MAR

Hoy ha llegado, procedente de Valencia, el vapor "Miramar". Ayer salieron los vapores "Lullio" y "Mallorca", para Argel y Barcelona, respectivamente.

El naufragio del "Mariano Benlliure"

En la sección telegráfica vcran nuestros lectores la noticia del naufragio del vapor "Mariano Benlliure"...

Boletín religioso

MAÑANA. Santos. — La Circunscripción del Señor, divino Emanuel. Cuarenta Horas. — Emplezan en San Francisco costeadas por la Asociación de la Oración y Vela al Santísimo Sacramento...

Fotografía ROYAL

Conquistador, 25. Sucursal del Círculo de Obreros Católicos.

Sueltos y noticias

Citación. El Juez instructor del Regimiento Infantería de Luca cita a Juan Alemany Vilalonga, natural de Búger. Escándalo. La guardia municipal ha denunciado a varias mujeres por promover escándalo en la vía pública.

lorca por el rey Jaime I; fiesta que celebraremos en la próxima edición.

El representante en Palma de la "Unión Española de Explosivos," don Miguel Bestard, nos ha obsequiado con un hermoso calendario para 1916.

Espectáculos

Compañía cómico dramática de Ferrer Tovar. Función para hoy: A las seis y cuarto, en matiné: La Amarada (espectro en castellano).

Compañía de los ferrocarriles de Mallorca

Ferrocarriles de Manacor a Artá. Conforme con las Bases acordadas por la Compañía para la emisión de Obligaciones al portador, al 5 p. 100 de interés anual...

Fotografía ROYAL

Conquistador, 25. Sucursal del Círculo de Obreros Católicos.

Sueltos y noticias

Conviene saber a los que padecen de reuma, gota, clárica, cólicos, nefritis, etc., que la "Piperazina Dr. Grau" cura tan molestas dolencias originadas del artrismo. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

excelentes discos que se venden en la acreditada "Casa Castellá," tendrán el teatro en casa.

El representante en Palma de la "Unión Española de Explosivos," don Miguel Bestard, nos ha obsequiado con un hermoso calendario para 1916.

Espectáculos

Compañía ecuestre, gimnástica, cómica, mímica y musical de Miguel Rebledillo. Función para hoy a las nueve, con variado y extenso programa.

Compañía de los ferrocarriles de Mallorca

Ferrocarriles de Manacor a Artá. Conforme con las Bases acordadas por la Compañía para la emisión de Obligaciones al portador, al 5 p. 100 de interés anual...

Fotografía ROYAL

Conquistador, 25. Sucursal del Círculo de Obreros Católicos.

Sueltos y noticias

Conviene saber a los que padecen de reuma, gota, clárica, cólicos, nefritis, etc., que la "Piperazina Dr. Grau" cura tan molestas dolencias originadas del artrismo. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Libros parroquiales

Modelos aprobados por la censura. Se imprimen en la Imprenta de este periódico. Hálanse también en venta y en distintos tamaños, estampas de San Antonio Abad.

Chocolates Llofriu

GRAN ACEPTACIÓN a pias. 100, 125 y 150 los 400 gms. PRUEBENSE San Nicolás, 46, Palma.

Itinerario de Correos

Table with mail routes: Salidas. Domingo, a las 9 para Marsella, a las 7 para Barcelona (rápido), para Ibiza, para Valencia.

FERROCARRILES DE MALLORCA

Table with train schedules: De Palma a Manacor y Felanitx a las 7:40 y 18:15 (mixto entre Empalme y Manacor y Felanitx).

LA COLONIAL

Tienda de comestibles de Miguel Durán. Escupinas y ostras frescas diariamente. CALLE RINCÓN, NÚM. 1 Teléfono, 215.

Antonio Alorda

Médico Especialista en enfermedades de la PIEL del Hospital Provincial; Ex Interno pensionado (por oposición) de las Clínicas de DERMATOLOGÍA y SIFILIOGRAFÍA del Hospital Clínico de Barcelona. Marina 30, Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.

—¡Buenos días!—dijo quitándose la gorra, empapada por la lluvia. —¡Qué tiempo tan malo! Espero, Hermana, que me des usted una buena sopa y un rico vaso de kirsch para entrar en calor.

—¿Me comprendes? Desde ahora quisiera yo que habláramos de todas estas cosas como de un viaje que ha de hacerse mañana; o por lo menos, muy pronto.

los hombres y capaz de comprenderme; me repugna alimentar vanas ilusiones. Te repito que conozco mi situación y creo que tú también la conoces...

Mientras que el expreso corre a todo vapor, en dirección a Tergnier, Jacobo, recostado en un ángulo del vagón, iba meditando, sin fijar la vista en los campos, cuyo aspecto le era cada vez más familiar, a medida que el tren iba avanzando.

Volando con el pensamiento, se preguntaba a sí mismo qué sería lo que había sucedido allí abajo, en el Val de Api. Este problema se le ofrecía constantemente de un modo cada vez más angustioso, a medida que se disminuía la distancia y se perfilaban en el horizonte los contornos del valle del Oise.

Como si hubiera de descubrir algo que no había percibido antes, Jacobo leía y releía el lacónico despacho del párroco Hans, cuya precipitada concisión estaba llena de amenazas. Evidentemente, se veía a uno de los trances más críticos de su vida. Odia iba el coche-cama contiguo, más enferma

—¡Según y conforme!—respondió la Hermana. —¿Cómo es eso? —Según las noticias que nos traiga usted. —Espero que serán buenas.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE BARRIO

La guerra europea.—La Embajada española en París.—El reclutamiento en Inglaterra: incidente entre Lloyd George y Asquith; ¿habrá dimisión?—Fracaso de un plan.—Avance de los rusos en Asia.—Se desmiente el supuesto hundimiento de un submarino alemán en el Báltico.—En el Reichstag alemán.—El General Mackensen en Sofía; conferencia con el Zar.—Grecia mantendrá su neutralidad.—Submarino francés a pique.—División naval austriaca rechazada por una escuadrilla aliada; destroyers hundidos.—Dimisión del Gobierno serbio.—Continúa la revolución en China.—Conferencia oficiales.—Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 31 (1'00)
 La Embajada española en París
 El señor Marqués del Muni ha dirigido un telegrama al jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, agradeciendo su designación para la Embajada de París.
 Firma de credenciales
 El Ministro de Estado, señor Villanueva, ha sometido a la firma de S. M. las credenciales del señor Marqués del Muni y del señor Marqués de Valterra, quien, al dejar la Embajada en París, pasa a ocupar un Gobierno militar.
 Tráfico interrumpido
 Se han comunicado oficialmente las noticias referentes a la interrupción de viajar a los neutrales en las líneas de Southampton.
 Comisión gestora en El Havre
 El Ministro de Estado ha recibido una Comisión que gestiona asuntos relacionados con productos químicos.
 El reclutamiento en Inglaterra
 Londres.—(Estación del Almirantazgo).—La Agencia "Reuter", dice que el número de solteros que se acudido a alistarse es mayor que se supuso.
 Cualquier decisión que adopte el Gobierno no causaría crisis ni división general.
 Es posible que dimitieran algunos Ministros. Pero el jefe del Gobierno, señor Asquith, ha convenido de que sigan en el Gabinete.
 Espérase que la Cámara de los Comunes se opondrá al servicio obligatorio, pero esa oposición será sin eficacia, pues sólo se opondrán unos doscientos liberales.
 La salida de Lloyd George a Asquith.—¿Habrá dimisión?
 Nauen.—(Radiograma de las diez de la mañana).—Se asegura que en el último Consejo de Ministros no se dio cuenta de una carta del ministro de Municiones, Lloyd George, anunciando su dimisión al jefe del Gobierno, señor Asquith.
 Lo que dice la Prensa francesa sobre el incidente Asquith-George Nauen.—La Prensa nacionalista francesa se ocupa en el incidente ocurrido, debido al reclutamiento, entre Lloyd George y Asquith.
 Se muestran los diarios nacionalistas muy optimistas respecto a la continuación del señor Asquith en el Poder.
 Los periódicos radicales franceses, por su parte, creen que formará Gabinete Lloyd George.
 Pesimismo de la Prensa italiana Nauen.—La Prensa italiana se ocupa también en estos asuntos de política inglesa, y vaticina la salida del Gobierno del señor Asquith.
 Fracaso de un plan Nauen.—Ha fracasado el plan cuyo desarrollo motivó la derrota de los ingleses en Mesopotamia.
 Avance de los rusos Nauen.—Los rusos avanzan sobre Bagdad Hamdan.
 Noticia desmentida Nauen.—Se desmiente la noticia referente al supuesto hundimiento de un submarino alemán en el Mar Báltico.
 En el Reichstag alemán Nauen.—En los informes presentados por la Junta principal al Reichstag alemán se dice que existen en el país provisiones abundantes suficientes por mucho que dure la guerra.
 Las provisiones evitarán que tenga que pedir la paz, como tampoco la firmará Alemania por dificultades económicas.

El informe fué votado por unanimidad.
De esta mañana
 Madrid, 31 (5'30)
 Comunicado alemán Norddeich.—(Radiograma de las doce de la noche).—El Gran Cuartel general alemán transmite, por radiograma, el siguiente parte oficial:
 *El día 29 fracasaron los ataques de los ingleses al Nordeste de Lille.
 Atacamos con éxito la parte Sudeste de Alberto donde hicimos varias docenas de prisioneros. Además, recuperamos varios elementos de trinchera.
 En Hartmanwellerkopf desplegan gran actividad los aviadores.
 Varios aviones enemigos atacaron infructuosamente Waiwich, resultando siete habitantes heridos y un niño muerto.
 En Cambrai derrotamos un avión inglés.
 En el teatro oriental rechazamos varias patrullas rusas y en la cabeza del puente de Dukanon hicimos 911 prisioneros.
 En los Baikanes no ha variado la situación.
 Grecia mantendrá la neutralidad Atenas.—Se afirma que Grecia seguirá manteniendo la neutralidad, a pesar de la lucha que se sostiene en Selónica.
 El general Mackensen a esta capital el general alemán Mackensen.
 Este ha celebrado una conferencia con el Zar, saliendo después para su país.
 Parte oficial austriaca Viena.—(Radiograma vía Pola).—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial:
 *En el Styry rechazamos impetuosos ataques de los rusos, haciendo 1.200 prisioneros.
 En los sectores de Ywko y Putilkwicka ha habido cañoneo.
 En el frente italiano, en el Tirolo, continuamos al enemigo.
 En el paso de Tensa cañoneamos al enemigo así como también en Doverdo.
 En los Baikanes no ha variado la situación.
 En la mañana del día 29 de Diciembre, cinco destroyers y el crucero "Helligoland", hundieron el submarino francés "Moj", haciendo prisionero al segundo oficial y 15 marineros.
 La misma flotilla hundió en Durazzo a un vapor y un velero armados. Las baterías de la costa guardaron silencio durante esta operación.
 Uno de nuestros destroyers, el "Nicks", se hundió a consecuencia de haber chocado con una mina y el "Tiglar", resultó con grandes averías, salvándose la mayor parte de la tripulación.
 Al "Tiglar", le tuvimos que hundir porque la escuadra enemiga amenazaba con cortarnos la retirada.
 La flotilla llegó felizmente.
 Entre los buques enemigos iban los cruceros ingleses "Bristol", y "Palmouth", y los destroyers franceses tipo Bouchier.
 División naval austriaca rechazada.—¿Destroyers hundidos
 París.—A la división naval austriaca que salió de Cattaro para bombardear Durazzo, una escuadrilla aliada le echó a pique dos destroyers.
 Los demás buques huyeron.
 Parte oficial francés París.—Una parte oficial dice que en todo el frente de Sandjak ha habido gran duelo de artillería.

El enemigo durante tres días ha bombardeado Hascovagor.
 Dimisión del Gobierno griego Londres.—El jefe del Gobierno griego Skouladis, ha presentado su dimisión al Rey Constantino, quien le manifestó las dificultades con que tropezaba para resolver la crisis, retirando entonces, el señor Skouladis, la dimisión.
 Amenaza de huelga general en Inglaterra Londres.—Los obreros amenazan con la huelga si se implanta el servicio obligatorio.
 La revolución en China Londres.—Se ha agravado la revolución en China.
 En Pekín se han celebrado grandes manifestaciones contra la Monarquía.
 En vista de la amenaza de algunas provincias de declararse independientes, se han enviado grandes refuerzos.
 Yuan Shi ha manifestado que cuenta con fuerzas suficientes para reprimir los desórdenes.
 Conferencia entre Hindenburg y Mackensen Ginebra.—Los Generales alemanes Hindenburg y Mackensen han conferenciado, tratando sobre las próximas operaciones.
 ¿Grecia no se opondrá a la invasión búlgara?
 Bukarest.—Un día se opondrá a la invasión de su territorio por los búlgaros que persiguen a los aliados.
La Bolsa
 Madrid, 31 (1'00)
 Cotización de ayer
 Interior cotado 78'00
 Amortizable 5 por 100 93'50
 Amortizable nuevo 86'25
 Banco de España 000'00
 Compañía Tabacalera 000'00
 Francos 90'45
 Libras 25'09
 Exterior 79'90
El Sr. Maura
 Madrid, 31 (1'00)
 Té
 El señor Maura ha tomado el té, esta pasada tarde, en una quinta, con el Comité de su partido.
 El señor Maura regresó a Madrid en tren.
 Contestación a un mensaje Barcelona.—El señor Maura ha contestado al Mensaje que le dirigieron las agrupaciones de su partido.
 Les felicita con entusiasmo por la actuación que realizan.
 Declara luego el señor Maura que se halla en plena libertad de acción y dispuesto a consignar sus esfuerzos al triunfo de la política que encarna, alentado por el país y con el rumbo seguro hacia la salvación.
Firma regia
 Madrid, 31 (5'30)
 De Gracia y Justicia El Ministro de Gracia y Justicia ha llevado a la firma del Monarca los siguientes decretos:
 Suprimiendo el penal de Tarra-gona.
 Nombrando Fiscal de la Audiencia de Sevilla a don Alberto Rico.
 Idem de Albacete a don Mauro Portero.
 Idem de Granada a don José Crespo.
 Idem de Cáceres a don Mariano Ulloa.
 Idem de Zamora a don Félix Giménez.
 Idem de Lérida a don Pedro Montañano.
 Nombrando los siguientes tenientes fiscales:

De Albacete, don Francisco Catalá.
 Y de Sevilla, don Ildefonso Palma.
 Idem Magistrados:
 De Cáceres, don José Margarida.
 Y de Valladolid don Bernardo Gómez.
 Nombrando Maestros de la Catedral de Avila a don Gumersindo Alvarez.
 Y Canónigo de la de Cartagena a don Luis Tortosa Pérez.
 De Marina Seguidamente el Ministro de Marina ha llevado a la firma del Monarca los siguientes decretos:
 Suspensión de la aplicación de determinados artículos del Reglamento de cuerpos subalternos de la Armada.
 Dejando en situación de cuartel al Subintendente don Nicolás Francos.
 Aprobado, con carácter provisional, el reglamento para la expropiación forzosa de una zona militar.
 Proponiendo para la cruz de primera clase del Merito Naval, blanca, pensionada, al Capitán de Infantería de Marina don Gregorio Granada.
 Y idem para la de segunda clase id. id. id., al Teniente coronel de artillería de la

Por Murias de Paredes, D. Octavio Carballo, conservador.
 Y por Valencia, el Sr. Icazte, republicano.
 Visitas a Romanones El señor Conde de Romanones ha recibido en la Presidencia a una comisión del Banco de España, al general A'fau, al señor Castrillo, al señor Rodríguez, al señor Franco Rodríguez y a don Pablo Iglesias.
 ¿Se retirará Ruiz Jiménez de la política?
 Circula el rumor de que el señor Ruiz Jiménez dimitirá la Alcaldía de Madrid, retirándose de la política por discrepancias con el señor Bu-rell acerca en la política de Jén y León.
 El Gobernador del Banco de España El jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, nos ha dicho a los periodistas que no había nada en concreto aún respecto al nombramiento de Gobernador del Banco de España.
 Conferencias El Ministro de Instrucción pública, señor Burell, ha conferenciado con el Rector de la Universidad de Barcelona, Dr. Casanovi, el las reformas.
 El Sr. Burell se entrevistará mañana con el Gobernador civil de la ciudad Condal, señor Suárez Icaías.

Consejo de Ministros
 Madrid, 31 (1'00)
 En Palacio
 Ayer se celebró el anunciado Consejo de Ministros en Palacio, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.
 A la salida se nos facilitó a los periodistas una extensa nota del largo discurso pronunciado por el jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, ante el Monarca.
 En él le dió cuenta de la situación de la guerra europea y de la política interior; expuso también el acuerdo tomado en el Consejo de ayer de no dictar la prórroga de los presupuestos, porque el artículo 85 de la Constitución no necesitan de disposición que lo revalide.
 Añadió el Conde, en su discurso, que se autorizará la exportación de algunos artículos, pidiendo reciprocidad, incluso a las naciones beligerantes, para importar aquellas materias que son necesarias a la industria española.
 Habó también al Monarca de las dificultades con que se exporta a Francia, basadas, entre otras causas, en la reducción del material ferroviario francés.
 Se refirió después al influjo de la guerra en la vida económica de España, expresando que, aunque agudos la creen favorable, en el fondo perjudica, especialmente por la carestía de las subsistencias.

Notas palatinas
 Madrid, 31 (1'00)
 Distinción El Monarca ha otorgado el Collar de Carlos III al señor Marqués de Alhucemas.
 También S. M. ha concedido la Gran Cruz de la misma Orden al señor Conde de Vélez.
 Visita a un asilo La Reina doña Victoria Eugenia ha visitado el Asilo de Santa Cristina.
 Allí ofreció costear una comida extraordinaria para el día 1º de año.
 En la Capilla Real Hoy se cantará en la Capilla Real un Te Deum como despedida del año.
Asuntos de Baleares
 Madrid, 31 (1'00)
 Nuevo Alcalde de Palma Ha sido donbrado Alcalde de Palma don Francisco Puigserver y de Rentierre, Barón de Pinaopar.
 Nuevo Fiscal Entre los nombramientos de Gracia y Justicia firmados ayer por el Monarca, figura el de don Manuel Moreno para Fiscal de la Audiencia de Palma.
Nafragio de un vapor español
 Madrid, 31 (1'00)
 En el Canal de la Mancha Un cablegrama recibido por la Compañía de Correos de Africa comunica el rumor de que el vapor "Mariano Benlliure", perteneciente a la citada empresa, naufragó en el Canal de la Mancha, pereciendo toda la tripulación.
 La noticia ha producido gran dolor, esperando con ansiedad nuevas noticias.
 El cablegrama recibido no detalla las causas del naufragio, infiriéndose si ha sido producido por el choque con alguna mina.
 El "Mariano Benlliure", desplazaba 1.548 toneladas y pertenecía a la matrícula de Valencia desde el año 1912.
 Tiene las siguientes características:
 Estora, 94'25 metros; mangas, 12'90 y puntal, 7'85.

DESDE BARCELONA
 Notas catalanas
 Barcelona, 31 (5'30)
 Una huelga Se han declarado en huelga 392 descargadores de cereales de los buques surtos en el puerto.
 Como motivo alegan el que no se les quiere aumentar el sueldo y se niegan, los patronos, a reglamentar el trabajo.
 Se hallan parados otros obreros por estar su faena ligada con la descarga.
 Los patronos dicen que la solución depende de los consignatarios y de los almacenistas.
 Fuerzas de la guardia civil y de policía patrullan por los muelles.
 Una carta de Maura El Directorio maurista ha recibido una carta de don Antonio Maura, en la que dice que la obra de Maura—añade— sería labor de circunstancias.
 ¿Otras huelgas? Los picapoderados amenazan con declararse en huelga, caso de que no se les aumente el jornal.
 Igual amenaza tienen hecha los vidrieros y los albañiles.
 Se cree que todo es debido al malestar que se siente por la carestía de las subsistencias.
 Los radiotelegrafistas de la "Isleña" El "Noticiero Universal", reproduce las manifestaciones que hizo a CORREO DE MALLORCA el director-nayiero de la "Isleña", señor Simó, sobre el asunto de los radiotelegrafistas.
 Obsequio Esta noche los periodistas que recojemos información en el Gobierno civil seremos obsequiados con un concierto vocal e instrumental, que se celebrará en el "Salón Royal".
 Palou Gari
Subasta voluntaria
 Día 18 de Enero próximo a las once y en la Notaría de Palma a cargo de don José Socías se subastará durante media hora una finca de recreo situada en la Cuisa de Portopi propiedad de los herederos de don Antonio Clar, rematándose a favor del mejor postor si la postura acomoda. Para informes: Calle del Sol, núm. 11.
Para año nuevo y Reyes
 Moscateles, Vinos rancios Licor Verdad el mejor estomacal y digestivo para después de las comidas
 Bodega Esbarranch SANTO CRISTO, 4 Venta en Ultramarinos y Confiterías.
Doctor Lóbisch
 Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante, Médico y jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto medicinal clínico de la Real Universidad de Munich (Alemania).
 Calle San Jaime, 7 CONSULTAS de 8-1, de 3-5 y de 7 a 9.
 LAMPARAS, ARRANOS y APARATOS Últimas creaciones EL ÁGUILA—BROSSA, 30

